

АНКЕТА - ИНТЕРВЬЮ

1. МЕРКУЛОВ ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ
2. 3 января 1921 года
3. Начальное образование
4. Беспартийный
5. Навалоотбойщик, горнорабочий очистного забоя.
В настоящее время - пенсионер.
6. С 1940 г./апрель/
7. Орден "Трудового Красного Знамени", "Шахтерская слава" трех степеней, медаль к "100-летию В.И.Ленина, нагрудный знак "Победитель социалистического соревнования".
8. В г.Осинники с 1938 года.
9. Интервью лично со мной понравилось по тому, что наше подрастающее поколение должно знать и слышать из уст очевидцев, тех людей, которые прошли страшные военные годы, всю правду о их жизни и труде.
10. "В годы войны я работал навалоотбойщиком, потом немного позже пошел горнорабочие, пришлось и этим заниматься. Некоторый период приходилось выполнять работу посадчика и бутчика. Общий стаж работы у меня составляет 34 года, а наша шахта называлась Шахта №4. Начальником шахты в то время был Ременский.
11. "Все время работы на шахте я работал в ручную.
Было два способа добычи угля:
1. С помощью врубмашины, когда уголь рубит врубмашина, а я после этого убираю уголь лопатой;
2. Отпалка, когда бурят и взрывают, после чего уголь отгребали так-же вручную лопатой.
План добычи назначался от условий работы, было 7т, и 10т, и 12 тонн на одного человека.
12. "В годы войны работал по 12 часов, по тому что нужно было во имя победы. Работали по "паям", если норму не выполнишь, остаешься еще на три часа. Часто приходилось оставаться во вторую смену, звонит мастер или начальник участка: "Некому работать, выручай Иван" И я оставался без слов. Нам давали за это сало-по карточке, в целях поощрения. Чем больше мы перевыполняли план, тем больше было грамм сала. Эта норма была примерно 100-150 грамм. Хлеб выдавали шахтерам по 800г. потом по 1 кг. Самая большая норма 1 кг. 200 г. Наша еда состояла в основном из двух продуктов питания: хлеб и затируха, но работали с полной отдачей сил. Что касается меня, я работал на износ. Приходил домой и падал спать, редкий день когда приходилось работать в свою смену, чаще всего оставался на 1, 5-2 смены. Первые два ребенка - мальчика, которые родились в годы войны у меня умерли. Пережил все - и горе, и радость. Работа на шахте занимала почти все время суток. Рядом со мной работали люди намного старше меня, такие как: Ардатов Алексей Егорович, Ардатов Дмитрий Егорович, Тепляев Степан, Сарычев Степан Андреевич, Зозуля Александр Васильевич, Дудко Андрей Логинович и др. Им было в то время 30-35 лет, а мне исполнилось к тому сроку только 21 год. Сразу после Великой Отечественной войны, послевоенные десятилетия я работал не ослабляя сил, а наоборот, вдохновленные победой удвоили с товарищами добычу. К 50-ым годам образовалось движение за коммунистический труд именно на нашей шахте №4, Осинниковского рудника. За хорошие показатели на производстве, дисциплине труда нас премировали.

13. Работали друг за друга, не подводили товарища. По всем данным выполнения плана показатели шли на Главную шахтовую доску. Применительно к нашей бригаде мы держали звание по два-три месяца, были случаи когда вручали за хорошую работу переходящее Красное Знамя. Србирали первую и вторую смену в раскомандировке и начальник шахты, парторг, начальники участков вручали в торжественной обстановке. Знамена были так называемые "бригадные" и "участковые". Но за это работали по всем правилам. Лично мое мнение в отношении движения за коммунистический труд только положительное. Во-первых, была строгая производственная дисциплина, сознательность людей в то время (имеется в виду 40-50 е годы), во-вторых - была борьба между бригадами, участками за выполнение плана в месяц, в третьих - качество выполнения работы. Время требовало в короткий срок восстановить силы промышленности страны, а уголь являлся и теперь является вторым хлебом. Я трудился честно. Первой наградой у меня был значек "Победитель социалистического соревнования", потом получил три степени "Шахтерской Славы", вручили мне орден "Трудового Красного Знамени" это было в 1960 году. Последняя награда вручалась в недавние годы. Это медаль к 100-летию со дня рождения В.И.Ленина. Все награды берегутся в нашей семье, они являлись примером для троих моих сыновей, а теперь уже и внукам. В данное время я на пенсии. Расчет на шахте получил в 1973 году, но по сей день работаю. Чувствую в себе силы и сознание того, что еще нужен мой труд людям.
14. Интервью лично со мной понравилось в том плане, что наше подрастающее поколение, внуки знали и слышали бы из уст очевидца, тех людей, которые прошли страшные военные и послевоенные годы всю правду жизни их труда.

" 7 " декабрь 1985г.

Меркулов /МЕРКУЛОВ/

Анкеты-интервью записал

А.В.Ивонин /ИВОНИН Н.И./

